Физика атома и атомного ядра
1 вариант
А1.    Какое представление о строении атома верно? 
1. Большая часть массы атома сосредоточена в ядре, заряд ядра отрицателен
2. Большая часть массы атома сосредоточена в электронах, заряд электронов отрицателен
3. Большая часть массы атома сосредоточена в ядре, заряд электронов положителен.
4. Большая часть массы атома сосредоточена в ядре, заряд электронов отрицателен
А2. Чему равна величина заряда α-частицы.
  1.   2 Кл.                   2.+3,2· 10-19 Кл.          3.- 3,2· 10-19 Кл.     4. +6,4 · 10-19 Кл.
А3. Чему равно число протонов и число нейтронов в изотопе алюминия  1327Al?
1. 13 протонов, 27 нейтронов 
2. 13 протонов, 14 нейтронов 
3. 27 протонов, 13 нейтронов  
4. 14 протонов, 13 нейтронов                                        
А4.Что представляет собой β-излучение?
    1. поток ядер водорода.                          3. поток быстрых электронов. 
    2. поток ядер гелия.                                4. поток квантов электромагнитного излучения.
А 5. Какие силы действуют между  нейтронами в ядре?
   1. Ядерные.
   2. Электростатические.
   3.Гравитационные, электростатические и ядерные.
   4. Ядерные и гравитационные.
А6. Изотоп какого химического элемента образуется при α-распаде плутония  238 Pu?
       1. 236 Th      2.  234 U      3.238 Am       4. 242 Cm      
А7. Изотоп какого химического элемента образуется при β-распаде урана 239 U?
       1. 235 Th      2. 239 Ra       3. 240 U        4 .  239 Np      
А8. Какое определение соответствует понятию термоядерная реакция?
1. Способность некоторых ядер самопроизвольно превращаться в другие ядра, испуская при этом различные частицы.
2. Минимальная энергия, необходимая для полного расщепления ядра на отдельные нуклоны.
3. Устройство, в котором осуществляется управляемая цепная реакция ядерного деления.
4. Реакция слияния легких ядер, протекающая при очень высокой температуре.
А9. Какие вещества обычно используются в ядерных реакторах в качестве ядерного топлива?
   1. уран, плутоний.                     3. вода, графит.
   2. кадмий, бор.                          4.Бетон с железным наполнителем.
А10. Какая частица используется для бомбардировки атомного ядра в реакции 
                                     11B +    ?    4He + 8Li 
    1.  0e          2.  0 γ           3.  1H               4. 1 n


Физика атома и атомного ядра
2 вариант
А1.    Какое представление о планетарной модели атома верно? 
1. В центре атома ядро, состоящее из протонов и нейтронов, вокруг ядра вращаются электроны. Количество протонов рано количеству электронов.
2. Атом представляет собой шар, заполненный протонами, нейтронами и электронами в равных количествах.
3. В центре атома ядро, состоящее из протонов и электронов, вокруг ядра вращаются нейтроны. Количество нейтронов равно количеству электронов и протонов
4. Атом состоит из положительных протонов и такого же числа отрицательных электронов.
А2. Чему равна величина заряда β-частицы.
  1.   2 Кл.                   2.+3,2· 10-19 Кл.          3.- 3,2· 10-19 Кл.     4. -1,6 · 10-19 Кл
А3. Чему равно число протонов и число нейтронов в изотопе неона  1022Ne?
1. 10 протонов, 22 нейтронов 
2. 12 протонов, 10 нейтронов 
3. 22 протонов, 10 нейтронов  
4. 10 протонов, 12 нейтронов                                        
А4.Что представляет собой β-излучение?
    1. поток ядер водорода.                          3. поток быстрых электронов. 
    2. поток ядер гелия.                                4. поток квантов электромагнитного излучения.
А 5. Какие силы действуют между протоном и нейтроном в ядре?
   1. Ядерные.
   2. Электростатические.
   3.Гравитационные, электростатические и ядерные.
   4. Ядерные и гравитационные.
А6. Изотоп какого химического элемента образуется при α-распадеурана 239 U?
       1. 235 Th      2.  234 U      3.238 Am       4. 242 Cm      
А7. Изотоп какого химического элемента образуется при β-распаде  изотопа свинца 82209Pb?
       1.  205Hg      2. 83209Bi       3.210Pb     4. 210 Po      
А8. Какое определение соответствует понятию радиоактивность?
1. Способность некоторых ядер самопроизвольно превращаться в другие ядра, испуская при этом различные частицы.
2. Минимальная энергия, необходимая для полного расщепления ядра на отдельные нуклоны.
3. Устройство, в котором осуществляется управляемая цепная реакция ядерного деления.
4. Реакция слияния легких ядер, протекающая при очень высокой температуре.
А9. Какие вещества обычно используются в ядерных реакторах в качестве теплоносителя?
   1. уран, плутоний.                     3. вода, жидкий натрий.
   2. кадмий, бор.                          4.Бетон с железным наполнителем.
А10. Какая частица используется для бомбардировки атомного ядра в реакции 
                                     14N+  ? 17 O + 1H  ?
    1.  0e          2.  4 Не           3.  1H               4. 1 n
Физика атома и атомного ядра
3 вариант
А1.    Какое представление о строении атома соответствует модели Резерфорда? 
1. Ядро в центре атома, большая часть массы атома сосредоточена в электронах, заряд ядра положителен
2. Ядро- в центре атома, большая часть массы атома сосредоточена в электронной оболочке, заряд ядра отрицателен.
3. Ядро- в центре атома, большая часть массы атома сосредоточена в ядре, заряд ядра положителен
4. Ядро- в центре атома, большая часть массы атома сосредоточена в ядре, заряд ядра отрицателен.
А2. Чему равна величина заряда γ-частицы.
  1.   0 Кл.                   2.+3,2· 10-19 Кл.          3.- 3,2· 10-19 Кл.     4. +6,4 · 10-19 Кл.
А3. Чему равно число протонов и число нейтронов в изотопе кобальта  2759Со?
5. 59 протонов, 27 нейтронов 
6. 32 протона, 27 нейтронов 
7. 27 протонов, 32 нейтрона 
8. 27 протонов, 59 нейтронов                                        
А4.Что представляет собой γ-излучение?
    1. поток ядер водорода.                          3. поток быстрых электронов. 
    2. поток ядер гелия.                                4. поток квантов электромагнитного излучения.
А 5. Какие силы действуют между электронами и ядром?
   1. Ядерные.
   2. Электростатические и гравитационные.
   3.Гравитационные, электростатические и ядерные.
   4. Ядерные и гравитационные.
А6. Изотоп какого химического элемента образуется при α-распаде бериллия  242 Вк?
       1. 236 Th      2.  234 U      3.238 Am       4. 242 Cm      
А7. Изотоп какого химического элемента образуется при β-распаде франция  239 Fr?
       1. 235 Th      2. 239 Ra       3. 240 U        4 .  239 Np      
А8. Какое определение соответствует понятию энергия связи?
1. Способность некоторых ядер самопроизвольно превращаться в другие ядра, испуская при этом различные частицы.
2. Минимальная энергия, необходимая для полного расщепления ядра на отдельные нуклоны.
3. Устройство, в котором осуществляется управляемая цепная реакция ядерного деления.
4. Реакция слияния легких ядер, протекающая при очень высокой температуре.
А9. Какие вещества обычно используются в ядерных реакторах в регулирующих стержнях?
   1. уран, плутоний.                     3. вода, графит.
   2. кадмий, бор.                          4.Бетон с железным наполнителем.
А10. Какая частица используется для бомбардировки атомного ядра в реакции 
198Hg + ? = 198Au + 1H
    1.  0e          2.  0 γ           3.  1H               4. 1 n
